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BULETIN INFORMATIV 

 

Dragi parteneri și părți interesate, 

Ne face plăcere să vă împărtășim cele mai recente 
actualizări privind proiectul european LITIS și să vă 
oferim materiale utile elaborate în cadrul acestui 
proiect: Un Compendiu de rezumate de 
jurisprudență și un Manual, care demonstrează 
modul în care legea, împreună cu instrumentele și 
strategiile juridice relevante, pot fi utilizate în 
mod efficient în litigii strategice pentru a susține 
cu succes cazuri în fața instanțelor de judecată 
naționale și internaționale. Scopul este de a 
determina o schimbare societală mai amplă, 
creând un impact de durată care se extinde 
dincolo de câștigarea cazului și conduce la 
îmbunătățiri semnificative în viața persoanelor cu 
dizabilități.  

În cadrul proiectului au fost organizate trei 
evenimente transnaționale ale grupurilor de 
lucru/ Task Force meetings, la care au participat 
specialiști în drept și apărători ai drepturilor 
omului din trei State Membre (România, Italia și 
Spania). Printre participanți s-au numărat avocați, 
profesioniști din ONG-uri, reprezentanți ai 
instituțiilor naționale pentru drepturile omului, ai 
organismelor pentru egalitate, ai instituției 
Avocatul Poporului și profesori de drept. 
Evenimentele au avut loc în perioada Mai 2024 - 
Decembrie 2024, două dintre aceste întâlniri 
desfășurându-se online și una în format fizic, la 
Roma, Italia.  

Compendiul de rezumate de jurisprudență 
prezintă o selecție de cazuri de litigii strategice de 

succes prezentate în fața organismelor naționale, 
europene și internaționale, subliniind potențialul 
și impactul litigiilor strategice. Scopul său nu este 
doar de a furniza informații juridice, ci și de a pune 
în lumină aspectul uman al litigiilor strategice, 
prezentând rațiunile, motivațiile și persoanele din 
spatele cazurilor. Pe lângă analiza juridică, 
publicația include testimoniale care oferă o 
perspectivă valoroasă asupra experiențelor 
persoanelor aflate în astfel de cazuri. Aceste 
mărturii dezvăluie nu numai modul în care litigiile 
funcționează în practică, ci și motivațiile umane 
de a aduce în instanță încălcări ale unor drepturi. 

Manualul este o resursă juridică cuprinzătoare 
privind litigiile strategice legate de discriminarea 
intersecțională și multiplă împotriva persoanelor 
cu dizabilități. Acesta este disponibil în engleză, 
română, italiană și spaniolă. Conceput pentru 
profesioniștii din domeniul juridic, organizațiile 
societății civile și părțile interesate din sectorul 
public și privat, manualul își propune să 
aprofundeze înțelegerea și să îmbunătățească 
expertiza în domeniul litigiilor strategice. 

Suntem încântați să vă anunțăm că în anul 
următor vom începe implementarea unui număr 
de 7 evenimente de formare naționale și 
transnaționale pentru specialiștii din domeniul 
juridic, cu scopul de a dota participanții cu 
cunoștințele și competențele necesare pentru a 
se implica în litigii strategice care abordează 
discriminarea intersecțională și multiplă cu care 
se confruntă persoanele cu dizabilități.    


